
        
            

Μαρκόπουλο, 23 Ιανουαρίου 2026 
                               Αρ. πρωτ.  37 
Προς τα Σωματεία – Μέλη της ΕΟΙ 
 
 
Κύριοι, 
Σας γνωρίζουμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας-ΕΟΙ, κατά τη 
συνεδρίασή του στις 23 Ιανουαρίου 2026, μεταξύ άλλων, έλαβε αποφάσεις επί των κάτωθι θεμάτων: 
 
Α. Έγκριση νέου προϋπολογισμού ΕΟΙ για το έτος 2026  

Σε συνέχεια της υποβολής του Προϋπολογισμού της ΕΟΙ για το οικονομικό έτος 2026 στις 30.10.2025, 
η Ομοσπονδία έλαβε το υπ’ αριθμ. 1449/19.01.2026 έγγραφο των Οικονομικών Υπηρεσιών της Γενικής 
Γραμματείας Αθλητισμού (ΓΓΑ) με θέμα «Οδηγίες άμεσης τροποποίησης πρότασης προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2026 με σκοπό την έγκρισή του», με το οποίο ζητήθηκε η υποβολή νέας πρότασης, 
λαμβάνοντας υποχρεωτικά υπόψη τα ανώτατα όρια των εγκεκριμένων πιστώσεων του οικονομικού 
έτους 2025. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε την υποβολή νέας πρότασης Προϋπολογισμού της ΕΟΙ για το 2026, 
συνολικού ύψους 1.445.000,00 ευρώ, σύμφωνα με τις οδηγίες της ΓΓΑ, με επιχορηγήσεις: τακτική 
επιχορήγηση ΓΓΑ: 157.396,09 ευρώ και επιχορήγηση από φορολογία στοιχήματος: 69.207,01 ευρώ 

Παράλληλα, αποφασίστηκε όπως στη συνοδευτική επιστολή υποβολής διατυπωθεί αίτημα για δίκαιη 
αξιολόγηση του αθλήματος και επιχορήγηση της ΕΟΙ με τα ποσά της αρχικής πρότασης 
Προϋπολογισμού, ήτοι: τακτική επιχορήγηση: 310.000 ευρώ και επιχορήγηση από στοίχημα: 120.000 
ευρώ. 

Β. Διεθνείς διοργανώσεις ΕΟΙ 2026  

Για το έτος 2026 προγραμματίζονται οι ακόλουθες διεθνείς διοργανώσεις της ΕΟΙ σε συνεργασία με το 
Ιππικό Κέντρο Μακεδονίας στην εγκατάσταση του Ippos Club στη Θεσσαλονίκη: 

• LES Greece CSIO-W 3*: 4–7 Ιουνίου 2026 
• Βαλκανικό Πρωτάθλημα Υπερπήδησης Εμποδίων: 10–13 Σεπτεμβρίου 2026 

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε την υπογραφή πενταετούς σύμβασης μεταξύ της Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Ιππασίας και της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ιππασίας για τη διοργάνωση του LES Greece 
CSIO-W 3*. Για το 2026, η διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί, 4-7 Ιουνίου, σε συνεργασία με το Ιππικό 
Κέντρο Μακεδονίας, στις εγκαταστάσεις του Ippos Club στη Θεσσαλονίκη. 



Επιπλέον, το ΔΣ αποφάσισε τη χρηματοδότηση του Ιππικού Κέντρου Μακεδονίας με συνολικό ποσό 
180.000 ευρώ για τη διοργάνωση του LES Greece CSIO-W 3* 2026, εκ των οποίων:100.000 ευρώ από 
την εθνική χορηγία και 80.000 ευρώ από τη διεθνή χορηγία των αγώνων. 

Το ΔΣ επιβεβαίωσε επίσης τη διεξαγωγή του Βαλκανικού Πρωταθλήματος Υπερπήδησης Εμποδίων 
2026, σε συνεργασία με το Ιππικό Κέντρο Μακεδονίας, στις εγκαταστάσεις του Ippos Club στη 
Θεσσαλονίκη, στις ημερομηνίες 10–13 Σεπτεμβρίου. 

Γ. Προϋποθέσεις συμμετοχής Αθλητών – Ίππων στο Βαλκανικό Πρωτάθλημα ΙΑ 2026,  

Το Διοικητικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Ιππικής Αντοχής 
ενέκρινε τις Προϋποθέσεις συμμετοχής Αθλητών – Ίππων στο Βαλκανικό Πρωτάθλημα Ιππικής 
Αντοχής 2026 στη Ρουμανία.  

• Κατηγορία CEI2* (120–139 χλμ.) Ενηλίκων: Αθλητές και Ίπποι οφείλουν να έχουν ολοκληρώσει 
επιτυχώς, ως ζεύγη, τουλάχιστον έναν αγώνα CEI2*. 

• Κατηγορία CEI1* (100–119 χλμ.) Εφήβων / Νέων Ιππέων: Αθλητές και Ίπποι οφείλουν να έχουν 
ολοκληρώσει επιτυχώς, ως ζεύγη, τουλάχιστον έναν αγώνα CEI1*. 

Για τη στελέχωση των Εθνικών Ομάδων (Ομαδικό και Ατομικό), θα τηρηθεί η ακόλουθη σειρά 
προτεραιότητας: 
 
1. Ζεύγος που θα ολοκληρώσει επιτυχώς 1 αγώνα CEI2* ή CEI3* τους τελευταίους 12 μήνες πριν το 

Βαλκανικό Πρωτάθλημα (Πρωτάθλημα Ενηλίκων).  
2. Ζεύγος που θα ολοκληρώσει επιτυχώς 2 αγώνες CEI 1* τους τελευταίους 12 μήνες έχοντας τις 

απαραίτητες προκρίσεις (Πρωτάθλημα Ενηλίκων) & Ζεύγος που θα ολοκληρώσει επιτυχώς 2 
αγώνες CEI 1* τους τελευταίους 12 μήνες (Πρωτάθλημα Εφήβων / Ν. Ιππέων).  

3. Ζεύγος που θα ολοκληρώσει επιτυχώς 1 αγώνα CEI 1* τους τελευταίους 12 μήνες έχοντας τις 
απαραίτητες προκρίσεις (Πρωτάθλημα Ενηλίκων) & Ζεύγος που θα ολοκληρώσει επιτυχώς 1 
αγώνα CEI 1* τους τελευταίους 12 μήνες (Πρωτάθλημα Εφήβων / Ν. Ιππέων).  

4. Ζεύγος που θα ολοκληρώσει επιτυχώς τον αγώνα Πρωταθλήματος του τρέχοντος έτους, έχοντας 
τις απαραίτητες προκρίσεις.  

5. Ζεύγος που θα έχει τις απαραίτητες προκρίσεις.  

Σε περίπτωση πληρότητας των ομάδων, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας βάσει της πιο πρόσφατης 
συμμετοχής και της καλύτερης επίδοσης. 

Δ. Νέος διαγωνισμός για την αξιοποίηση του Ολυμπιακού Κέντρου Ιππασίας Μαρκοπούλου 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο συζήτησε εκ νέου το θέμα της Πρόσκλησης – Προκήρυξης του διαγωνισμού 
που προκηρύχθηκε στις 5.12.2025 από το ΤΑΙΠΕΔ – Υπερταμείο για την 99ετή παραχώρηση του 
ακινήτου του Ολυμπιακού Κέντρου Ιππασίας Μαρκοπούλου (ΟΚΙΜ) και αποφάσισε η ΕΟΙ να προβεί σε 
όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη διασφάλιση της ιππικής χρήσης του χώρου, καθώς και των 
αναγκαίων υποδομών για την ανάπτυξη και λειτουργία του αθλήματος. 
 
Ε. Στατιστικά στοιχεία ΕΟΙ 2025  

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενημερώθηκε αναλυτικά για τα στατιστικά στοιχεία του αθλήματος για το 
έτος 2025, καθώς και για τη σύγκρισή τους με τα αντίστοιχα προηγούμενων ετών. Η σχετική 
παρουσίαση επισυνάπτεται και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΕΟΙ. 



Επίσης, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας-ΕΟΙ, κατά την έκτακτη 
συνεδρίασή του στις 24 Ιανουαρίου 2026, έλαβε απόφαση επί του κάτωθι θέματος: 
 
Ζ. Διάταξη Γενικής Προκήρυξης Υπερπήδησης Εμποδίων 2026 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, κατόπιν νεότερων επιστολών σωματείων και σχετικών αντιδράσεων, που 
ήρθαν έστω και με μεγάλη καθυστέρηση μετά τη διαβούλευση, σε έκτακτη συνεδρίασή του συζήτησε 
συγκεκριμένους όρους της Γενικής Προκήρυξης Υπερπήδησης Εμποδίων 2026, που αφορούν τη 
συμμετοχή αθλητών Παίδων και Εφήβων σε αγώνες Ιππικής Δεξιοτεχνίας ως προϋπόθεση συμμετοχής 
σε Τελικούς και Πανελληνίους Αγώνες και συγκεκριμένα: 

Α2.β.2.Οι αθλητές των κατηγοριών Παίδων και Εφήβων, προκειμένου να έχουν δικαίωμα συμμετοχής 
στον Τελικό Πρωταθλήματος 2026, θα πρέπει να έχουν αγωνιστεί τουλάχιστον δύο (2) φορές σε 
αγώνες Ιππικής Δεξιοτεχνίας στο Α’ εξάμηνο 2026 στο Αγώνισμα Α3 με οποιοδήποτε άλογο 
επιλογής τους και να έχουν λάβει και στους δύο αγώνες ποσοστό 55% και άνω. 

 
Γ4.4.      Οι αθλητές των κατηγοριών Παίδων και Εφήβων, προκειμένου να έχουν δικαίωμα συμμετοχής 

στους Πανελληνίους ΥΕ 2026, θα πρέπει να έχουν αγωνιστεί τουλάχιστον μια (1) φορά σε αγώνες 
Ιππικής Δεξιοτεχνίας στο Β’ εξάμηνο στο Αγώνισμα Α3 με οποιοδήποτε άλογο επιλογής τους και 
να έχουν λάβει ποσοστό 55% και άνω. 

 
Οι όροι αυτοί είχαν τεθεί εγκαίρως σε διαβούλευση από τον Οκτώβριο του 2025.  
 
Συγκεκριμένα, οι όροι αυτοί ως πρόταση συζητήθηκαν στην Τεχνική Επιτροπή Υπερπήδησης Εμποδίων  
στις 20.10.2025. Στη συνέχεια οι όροι αυτοί εστάλησαν ως πρόταση για διαβούλευση στα σωματεία με 
e-mail της 12.11.2025. Μετά την ολοκλήρωση της διαβούλευσης, η ΤΕ ΥΕ ενέκρινε εκ νέου με 
πλειοψηφία τους όρους αυτούς στις 27.11.2025 στο ΟΚΙΜ. Τέλος, το ΔΣ με τη σειρά του ενέκρινε την 
εισήγηση για την Γενική Προκήρυξη Υπερπήδησης Εμποδίων 2026 στη συνεδρίασή του της 19.12.2025, 
ενώ στη συνέχεια η ΓΠ ΥΕ 2026 δημοσιεύθηκε στο site της ΕΟΙ στις 22.12.2025. 
 
Οι όροι αυτοί είχαν συζητηθεί και αποφασιστεί μετά από τεχνικές συζητήσεις και αξιολόγηση 
δεδομένων και με στόχο πάντα τη βελτίωση της ιππικής ικανότητας των παίδων και εφήβων αθλητών 
Υπερπήδησης Εμποδίων και την ενίσχυση της γενικής ιππικής εκπαίδευσης και ιππικής νοοτροπίας τους 
για σήμερα και για το μέλλον. Αν και οι πρόσφατες επιστολές και αντιδράσεις ήρθαν με μεγάλη 
καθυστέρηση μετά τη διαβούλευση, το ΔΣ παρόλα αυτά έκρινε ότι έπρεπε να ληφθούν υπόψη, γιατί η 
εφαρμογή των συγκεκριμένων όρων έχει νόημα μόνο αν υπάρχει καθολική αποδοχή για την 
σκοπιμότητα της εφαρμογής τους και υποστήριξη από τους προπονητές και τα σωματεία.   

Κατόπιν της διαπίστωσης επιφυλάξεων για την αποτελεσματικότητα της εφαρμογής αυτών των όρων 
από μέρος της Ελληνικής ιππικής κοινότητας, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε την απαλοιφή των εν 
λόγω όρων από τη Γενική Προκήρυξη του 2026 εγκαίρως πριν από την επίσημη έναρξη του Αγωνιστικού 
Προγράμματος ΥΕ 2026 και την εκ νέου θέση τους σε διαβούλευση ενόψει της επόμενης αγωνιστικής 
περιόδου. 

Η Γραμματεία της ΕΟΙ είναι στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις. 

Από την Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασίας 


